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Park Houbalova má připomínat Trnkovu Zahradu 

Druhé listopadové pondělí představili architekti Markéta 
Zajíčková a Michal Pôbisch v sále radnice za přítomnosti 

veřejnosti ideový záměr pro zadání projekčních prací k plánova-
ným úpravám parku Houbalova. Ten má oživit doposud zane-
dbané území.

„Prostor mezi ulicí Houbalovou a Novolíšeňskou jsme poprvé 
navštívili začátkem tohoto léta. Při úvodní procházce se zástupci 
radnice jsme byli seznámeni s problematikou této lokality. Kdyby-
chom měli naše pocity z daného prostoru k něčemu připodobnit, 
určitě to bude kreslená pohádka Zahrada od Jiřího Trnky a hesla 
jako divočina, intimita, překvapení, genius loci, zahradník, sad, 
voda, ptáci či hmyzáci,“ uvádí Zajíčková s Pôbischem.

Celková proměna prostranství je podle líšeňského starosty 
Břetislava Štefana běh na dlouhou trať. „Zatím se nacházíme vlast-
ně ještě před startem. Je potřeba například majetkově scelit pozem-

ky. Brno ale už zahájilo s podporou Líšně právní úkony k získání 
posledního pozemku v území,“ říká Štefan. Podle něj Líšeň na jaře 
2019 požádala o svěření předmětných pozemků. „Nechali jsme už 
zpracovat odborný posudek na dřeviny, abychom znali jejich zdra-
votní stav a perspektivnost. Za riziko považuji, že je území ze 40 % 
ve stavebních plochách, tedy zastavitelné. Omezující je také vedení 
velmi vysokého napětí, včetně jeho ochranného pásma,“ vypočítá-
vá starosta.

Park je v ideovém projektu rozdělen do několika zón, které
nesou různé funkce od těch pro aktivní trávení času jako jsou pří-
rodní hřiště a kavárna, přes relaxační plochy ve stínu vysokokmen-
ného sadu a odpočinkové louky až po plochy komunitních zahrá-
dek. „Prvkem, který by měl být pojítkem celého prostoru je voda. 
Ta se zde bude vyskytovat jak v podobě tůní a rybníčků, tak i jako 

pokračování na str. 4
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Na začátku prosince Rada m. č. schváli-
la investiční záměr rekonstrukce za-

hrady líšeňského Dělňáku podle návrhu 
paní architektky Evy Wagnerové, která se 
specializuje na architekturu zahrad a veřej-
ných prostranství. Tento návrh vám rádi 
představíme na veřejné debatě v  pondělí 
27. ledna 2020 v 17 h v sále líšeňské radnice. 

K záměru rekonstrukce nás přivedla po-
třeba nahradit stávající dětské hřiště, které 
dosloužilo a nemělo smysl jej dále opravovat. 
Mělo totiž shnilé i nosné konstrukce, a stalo 
se tak nebezpečným. Vzniknout by mělo zce-
la nové hřiště v  přírodním stylu s  velkým 
krytým pískovištěm ve stínu stromů na 
opačné straně zahrady. Zbylá část zahrady by 
měla být přeměněna na relaxační zónu 
s  množstvím zeleně a také prostorem pro 
kulturní a společenské aktivity. Zanikne vo-
lejbalové hřiště, které bylo využíváno velmi 
málo. 

Při budově by měl vzniknout příjemný 
prostor pro venkovní kavárnu, která by moh-
la vdechnout zahradě více života a zpříjemnit 
pobyt návštěvníkům. Jsou zde navrhovány 
pergoly porostlé popínavými rostlinami. Vy-
tvořen by měl být i bezbariérový přístup do 
zahrady a další vstup z  Krameriovy ulice. 
Rádi bychom opravili i opěrné zídky a ploty 

po obvodu. V plánu je také dosadba mnoha 
stromů a keřů v podobě živého plotu. 

Vzadu za technickou částí budovy by mě-
ly vzniknout nové objekty se sklady pro růz-
né rekvizity a mobiliář, kterých je stále více 
a v Dělňáku už na ně není místo. Dojde také 
k  úpravě manipulační plochy. Vznikne tak 
krásný i praktický areál hlavního kulturního 
a společenského centra Líšně.

Musím zde také zareagovat na diskusi 
z facebookové skupiny Brno-Líšeň, že kácí-
me bezdůvodně stromy. Strana zelených 
a jejich sympatizanti spustili kampaň proti 
využití jednoho ze stromů vedle vjezdu jako 
stromu vánočního, aniž by vzali na vědomí 
důvody, které jsem zveřejnil, anebo se jen se-
známili s  potřebnými dokumenty. V  rámci 
rekonstrukce zahrady se počítá s asanací ně-
kolika stromů. Je to však minimum nutné 
k realizaci výše popsaných cílů, jež schválil 
kompetentní orgán obce, tedy Rada městské 
části. Jsme připraveni vést debatu o parame-
trech celého návrhu, například umístění plá-
nované výsadby nebo některých prvků, ni-
koliv o hlavních záměrech, mezi které patří 
například vybudování skladů za budovou. 
Navíc se jedná všechno o stromy náletové, 
vyrůstající z  paty zdí, které ničí, dále křivé 
nebo prosychající, včetně smrku použitého 

Nová zahrada Dělňáku a obhajoba vánočního stromu
jako vánočního. U nále-
tů se jedná spíš o pro- 
bírku, která by neměla 
zásadně narušit stromo-
řadí podél ulice Klajdov-
ské. O skácení rozhodl 
příslušný orgán ochrany 
přírody a krajiny v  sou-
ladu se všemi zákonnými 
předpisy a na základě odborného posudku 
včetně dendrologického průzkumu. Domní-
vám se, že by bylo naopak velkou škodou ne-
využít krásný souměrný smrk, který by jinak 
byl odstraněn během roku zcela bez užitku.

Není také pravdou, že by radnice nechá-
vala kácet stromy jen jako vánoční ozdobu. 
V posledních letech byly vždy použity pouze 
stromy, které majitelé zahrad sami požádali 
skácet a obci je nabídli, anebo probírky z lesa. 
Ty ale nebývají tak estetické, což se projevilo 
například o předloňských Vánocích, kdy si 
občané na vizáž stromků stěžovali. I z toho 
důvodu jsme se na jaře rozhodli zasadit 
u radnice okrasnou jedli, která by časem 
mohla sloužit jako vánoční strom. Zatím je 
ovšem příliš malá. A na náměstí Karla IV. 
jsme nechali ozdobit živý strom, který jsme 
i slavnostně rozsvítili.

Martin Příborský, II. místostarosta
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Kontejnery nám v dobrém úmyslu zaple-
velily veřejná prostranství. Nejvíce se to 

týká barevných kontejnerů na papír a plasty. 
Třídit je přeci správné. Avšak v současné do-
bě sporné, neboť dle městské firmy SAKO  
se nevyplatí suroviny recyklovat. Vše od 
plastů, přes papír až po směsný odpad končí 
v kotlích spalovny. Zřejmě další z paradoxů 
naší doby. 

Nerozumím smyslu třídění, kdy většina 
končí v jednom kotli a z mé pozice to nemohu 
změnit. Co se však mohu pokusit změnit je 
vzhled některých míst, kde kontejnery stojí. 
První místo, kde se tak stane, je park Trnko-
va. Řada kontejnerů zde odděluje zastávku 
od parku a parkoviště. Jde skutečně o ne- 
estetický zážitek, a zejména v létě doplněný 
o zážitek nepříjemný – pachový. Pro uživate-
le MHD,  návštěvníky parku a obchodu 
Hruška však máme dobrou zprávu. Klasické 
kontejnery v příštím roce nahradí podzemní 
s větší kapacitou. Zůstane nám „ekologické“ 
třídění, bude to vypadat lépe a také to bude 
přehlednější a tím i bezpečnější. 

Co dál a proč to jde tak pomalu? 

Kontejnerových stání, která potřebují 
opravy či úpravy, je v  Líšni více než dost. 
V sídlišti jich máme kolem 95. Podotýkám, 
že nově postavené domy si musí odpadové 
hospodářství řešit sami, včetně oprav a péče 
o ně. Bohužel na to se během devadesátých 
let a v průběhu privatizace zapomnělo. Kon-
tejnerová stání zůstala městu. Brno se o ně 
také moc nestaralo, a když už byla situace 
kritická, tak se před dvěma lety rozhodlo, 
že se o ně budou starat městské části. Aby 
se neřeklo, tak na ně Líšni posílá zhruba 
167.000 Kč. Tedy plus mínus 1.600 Kč na jed-
no stání. Je potřeba zdůraznit, že celková 
oprava se pohybuje od 50.000 do 300.000 Kč, 
a to bez rozšíření kapacit pro kontejnery na 
tříděný odpad. Ok, tak to vypadá, že od Brna 
už na údržbu pantů a pletiva máme, ale zbývá 
otázka, z čeho to opravíme a rozšíříme?

Situace je zřejmá u obecních domů ve 
správě Líšně. Zde se uplatní stavební zákon 
a z vybraného nájemného postupně postaví-
me a upravíme kontejnerová stání, která 
k obecním bytovým domům přísluší. Vše 
půjde z kapes nájemníků a je to tak prý podle 

zákona. Totéž platí u ro-
dinných domů a nově 
postavených bytovek.

Zbývá tedy otázka, 
kdo a za co opraví zbylá 
kontejnerová stání? Za-
platíme to z obecní kasy? Ale v této kase jsou 
přece i peníze nájemníků obecních domů 
a majitelů rodinných domů, kteří si svoje po-
pelnice vyřešili samostatně. Jednou si to za-
platí sami a vyřeší pro sebe a podruhé ostat-
ním ze  společných peněz? Považujete tento 
přístup za spravedlivý? Já mu minimálně 
nerozumím.

Naši zmařenou snahu o recyklaci lze při-
jmout jako svého druhu trénink pro budouc-
nost, kdy se změní poměr sil mezi ekonomií 
a ekologií. 

Avšak přijmout a najít správné řešení pro 
opravy zbylých kontejnerových stání, to bu-
de tvrdý oříšek. Začínáme tedy s těmi, kde je 
jasné financování, tj. obecní domy, veřejná 
prostranství Trnkova, Broďák. Problém se 
tím pouze odložil…

Břetislav Štefan, starosta

V prosinci 2019 jsme schvalovali na Za-
stupitelstvu města Brna rozpočet na rok 

2020. Náš klub ANO 2011 se zdržel, nesou-
hlasili jsme s navyšováním běžných výdajů 
města. Ačkoliv daňové příjmy města vzrostly 
na nejvyšší částku, která historicky byla, jsou 
plánovány nižší investice než byly v roce 
2019. To znamená i nižší transfery do měst-
ských částí. Navíc nerovnoměrné rozdělová-
ní finančních prostředků jednotlivým měst-
ským částem neumožňuje plánování velkých 
investic městských částí s dostatečným před-
stihem.

Líšeňské sídliště a jeho infrastruktura 
byla postavena v letech 1975–1985 především 
pro pracovníky brněnského Zetoru. Líšeň je 
značně vzdálená od centra města, což s sebou 
nese nevýhody spojené s dlouhými dojížďko-
vými časy takřka kamkoliv a dlouhých kolon 
a zdržení jsme si v roce 2019 opravdu při ces-
tě do centra užili. Proto je naší snahou pro 
stavby, které jsou v sídlišti už díky svému 
stáří ve špatném stavu, získat z rozpočtu 
města Brna finanční příspěvek nebo ušetřit 
peníze v rozpočtu MČ na jejich rekonstrukci 

nebo modernizaci tak, aby občané mohli vy-
užívat co nejvíce potřebných služeb v místě 
bydliště. Co proto v sídlišti chystáme? V let-
ních měsících, pokud dobře dopadne soutěž 
na dodavatele stavby, bude největší akcí další 
etapa modernizace Polikliniky, která před-
pokládá i kratší přerušení provozu. O celé 
akci Vás budeme podrobně informovat. Dal-
ší plánovanou opravou bude, vzhledem k ne-
dostatku financí na celkovou rekonstrukci, 
výměna rozvodů zdravotně-technických in-
stalací a kotelny v objektu Jasmín. Tato opra-
va je nezbytná pro udržení budovy v provo-
zu. Termín plánované modernizace a pří-
stavby MŠ Michalova je v tuto chvíli závislý 
na rychlosti zadání projektových prací 
z úrovně MMB. Magistrát je také investorem 
rekonstrukce ZŠ Horníkova. Na tuto akci le-
tos Líšeň přispívá částkou 18 milionů korun. 
Doufám, že letos budou všechny akce probí-
hat bez problémů a než začne stavební sezo-
na, která bude pro mnohé opět znamenat 
nějaká omezení, tak Vám všem přeji krásné 
prožití sezony plesové.

Iva Kremitovská, I. místostarostka

Setkání 
líšeňských 
jubilantů

Při čtení těchto řád-
ků již budeme v novém 
roce, roce, který se sklá-
dá z magických dvacítek 
– 2020. Skončily -nácté roky a před námi je 
třicet roků s koncovkou -cet.

Rádi bychom oslovili občany Líšně, kteří 
se narodili v letech 1955, 1950, 1945, 1940, 
1935, 1930, 1925, a pozvali je v květnu na se-
tkání jubilantů. Pokud právě vy, někdo z va-
šich příbuzných nebo známých je v těchto 
letech narozen, nahlaste prosím jeho kon-
taktní údaje.

Informace o občanech, slavících letos vý-
znamné jubileum lze odevzdat písemně na 
podatelně ÚMČ Brno-Líšeň nebo mailem na 
adresu: kremitovska@brno-lisen.cz, popř. 
telefonicky na tel. 544 424 813.

Všem občanům děkujeme za pomoc 
a spolupráci při přípravě setkání. 

Iva Kremitovská, I. místostarostka

U parku Trnkova vzniknou podzemní kontejnery.
Co s těmi dalšími?

Investice do škol i zdravotnictví

Distribuce Líšeňských novin
Vážení čtenáři, jsme rádi, že Líšeňské noviny čtete a každý měsíc na ně netrpělivě čekáte.
Doručování novin do vašich schránek (více než 11.000 kusů) je docela náročná logistická práce, která se přes veškerou snahu ne vždy 
podaří na 100 %. Líšeňské noviny se doručují zpravidla během prvních tří pracovních dnů v měsíci. Mnohé schránky (zvláště v panelových 
domech) jsou umístěny za uzamčenými vchodovými dveřmi a pro doručovale tedy nedostupné. Je na majitelích domů, aby přístupnost 
schránek zajistili. Případné nedostatky v doručování novin, prosím, oznamte co nejdříve na e-mail: info@settronic.cz nebo na tel. čísla 
548 538 528, 603 588 964 a my se pokusíme o nápravu. Děkujeme. tiskárna seTTRoniC, zajišťující distribuci
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Sametový listopad 1989 v Líšni
V kulturním centru Dělňák v Líšni se dne 15. 11. 2019 uskuteč-

nil slavnostní program Kulturního centra Líšeň a radnice MČ 
Líšeň na počest oslav třicátého výročí Sametové revoluce za účasti 
starosty Mgr. B. Štefana, II. místostarosty JUDr. PhDr. M. Příbor-
ského. Rozdělený do dvou částí, začal besedou zaměřenou k prů-
běhu revoluce a založení Občanského fóra v Líšni.

Diskutovat k tématu přišli: významná bývalá brněnská politička, 
senátorka, poslankyně, ústavní soudkyně a primátorka Brna paní 
JUDr. Dagmar Lastovecká, hudebník a výtvarník Jiří Netík, baletní 
mistr a pedagog Karel Fux, oba zakladatelé OF v Líšni a výtvarnice, 
publicistka PhDr. Alžbeta Vlčková. V poutavém vyprávění a vzpomí-
nání hostů na průběh revoluce, která zásadně změnila náš stát a spo-
lečnost, kromě autentických zážitků, zaznělo mnoho zajímavých in-
formací a faktů. Hlavní téma – průběh revolučních dnů, formování 
a založení OF. Dagmar Lastovecká obohatila besedu vyprávěním ne- 
všedních zážitků z období své funkce primátorky Brna. Nechyběly 
vzpomínky na setkání s  Václavem Havlem i s britskou královnou 
Alžbětou II.

Druhou část 
slavnostního ve-
čera vyplnil kon-
cert hudební sku-
piny Hladolet, ve- 
dené zpěvákem 
a kytaristou Bře-
tislavem Bartuš-
kem. V beatové, nesmírně povedené úpravě zahrála repertoár Karla 
Kryla s jeho nejznámějšími hity. Koncert byl poskládán především ze 
skladeb z alba Bratříčku zavírej vrátka, který měl úspěšnou premiéru 
v roce 2018.

Na všechny účastníky besedy čekal i raut, který radnice uspořá-
dala ve spolupráci s restaurací Potrefená husa. Součástí slavnostního 
programu byla také výstava fotografíí občanů na téma „Co pro mne 
znamená svoboda,“ kterou iniciovalo KCL.

Ing. Eva Svobodová, radní pro kulturu

Bilance a plány do nového roku
Vážení spoluobčané, milí Líšňáci,
na přelomu roku je tu příležitost pro bilancování a nová předsevzetí. 
Je tomu právě rok, co jsem v Líšeňských novinách publikoval svůj 
první článek jako nový II. místostarosta. A jsem rád, že se mi v uply-
nulém roce podařilo dosáhnout nastartování všech projektů, které 
jsem v onom článku vytknul jako nejdůležitější v rámci mojí gesce, 
kam patří starost o veřejný prostor, komunikace, bezpečnost a média. 
Prosadil jsem schválení financování líšeňského kamerového systému 
z úrovně města Brna. Uzavřeli jsme smlouvu s architektem a udělali 
konkrétní kroky k přípravě architektonické soutěže na rekonstrukci 
náměstí Karla IV., kterou bychom chtěli na jaře vyhlásit. Připravili 
jsme modernizaci internetového portálu radnice, který brzy spustí-
me. Najali jsme zahradního architekta a začali měnit způsob péče  
o zeleň v souladu s moderními trendy. Podpořili jsme několik okras-
ných záhonů vytvořených aktivními občany. Obnovili jsme sepa- 
rovaný svoz bioodpadu a jeho kompostování. Vybudovali jsme nová 
hřiště pod Kosíkovou, Elplovou a Popelákovou. Připravili jsme 
projekt rekonstrukce zahrady Dělňáku, o kterém píši v jiném článku 
na straně 2.

Do nového roku si dávám předsevzetí dále usilovat, aby se všech-
ny připravené projekty dočkaly realizace co nejdříve.

Kromě výše zmíněných provedeme revitalizaci zeleně v  parku 
Trnkova. Vybudujeme podzemní kontejnery na separovaný odpad 
na Trnkově a Kubelíkově a budeme opravovat či stavět i nadzemní 
kontejnerová stání v celé Líšni. Budeme pokračovat v opravách hřišť, 
osvětlování přechodů a doufám, že začneme stavět i nová naprojek-
tovaná parkoviště v centrální části sídliště. Pokud získáme stavební 
povolení, začali bychom s rekonstrukcí Synkovy ulice. 

V nejbližší době nás však čeká zimní období a tradiční boj o za-
metené chodníky. Již loni jsme s kolegy z radnice kontrolám věnovali 
podstatnou část pracovní doby a dokonce jsme i poprvé sáhli k tvr-
dým smluvním sankcím vůči údržbu provádějícím firmám. Doufám, 
že to letos nebudeme muset opakovat. Nicméně všechny firmy se v té-
to době potýkají s nedostatkem lidí, a proto velmi oceňujeme pomoc 
občanů. Ať už těch, kteří si před svými domovy zametají sami, anebo 
těch, kteří nám zanedbanou údržbu hlásí.

Jako nejefektivnější způsob doporučuji všem obracet se přímo na 
úklidové firmy.

V sídlišti na PET group, a. s., tel. dispečinku 545 217 445 anebo 
přímo na vedoucího odklízecí čety v Líšni, pana Poppa, 775 729 168. 
Ve Staré Líšni na dispečink FCC Žabovřesky, s.r.o., tel. 724 243 448. 

Věřím, že nakonec vše společně zvládneme.

Přeji vám všem v novém roce hlavně hodně zdraví,
štěstí a spokojenosti! 

Martin Příborský, II. místostarosta

(pokračování ze str. 1)
tekoucí potok, protékající severní částí plochy. Celý park by tak záro-
veň sloužil jako velká houba zadržující a postupně uvolňující deš- 
ťovou vodu z panelových domů na ulici Houbalova a z přilehlých 
komunikací,“ přibližují architekti.

Podle starosty však nevznikne park kopírující vlastnosti nedávno 
upravené Rokle. „Mezi další požadavky počítáme se zachováním vět-
ší intimity a diskrétnosti v území v protikladu k otevřenosti Rokle. 
Zároveň však musíme zajistit bezpečnost a potlačit negativní jevy, 
především vandalství a rušení nočního klidu. Rádi bychom propojili 
sídliště bezpečnou cestou pro pěší a území napojili pomocí stezky 
vedoucí po tramvajovém náspu k Havaně a zde se připojili na systém 
cest a chodníků bez automobilové dopravy,“ říká Štefan.

Park Houbalova má připomínat Trnkovu Zahradu 
Současně chce radnice vybudovat chybějící chodník spojující by-

tový dům Sedláčkova se ZŠ Masarova. „Zvýšili bychom bezpečnost 
chodců, neboť dle Policie ČR nelze v těchto místech zřídit další pře-
chod a přecházení není tedy bezpečné. V tomto případě však bude 
záležet na postoji vlastníků částí pozemků nutných pro vybudování 
nového chodníku,“ doplňuje starosta.

Kdy se nového parku v Líšni dočkáme, zatím není jasné. „Nebude 
to hned. Všechno musíme řádně připravit, vykomunikovat a napro-
jektovat. Vím, o čem mluvím, stál jsem u zrodu projektu líšeňské 
Rokle v roce 2006. Jeho realizace se táhne přes 13 let a v podstatě trvá, 
stále je co dělat,“ dodal Štefan. Podoba parku není konečná. Své 
podněty mohou lidé posílat například na email starosty stefan@ 
brno-lisen.cz. Ten je následně předá budoucím projektantům. (js) 



inzerce

Nakupte 2ks výrobků 
značky Dada 
a získáte DÁREK.

LÉKÁRNA MASAROVA
PO–PÁ 8–18 / SO 8–12 
www.lekarnalisen.cz

Vážení přátelé,
přejeme všem v roce 2020 hlavně zdraví, rodin-
nou a partnerskou pohodu, spoustu motivují-
cích zážitků a v neposlední řadě také pracovní 
úspěchy. Vaše LCOS se opět bude snažit přispět 
k příjemnějšímu životu v Líšni a to již 10. rokem. 
Těšit se můžete na oblíbené akce Pálení čaroděj-
nic, Gulášfest, Októbrfest či zabíjačkové hody.
Pravidelně zde v novinách píšeme o prodej-
nách v LCOS a seznamujeme jak vás, stálé 

obyvatele Líšně, tak obyvatele nové či pře-
chodné, se sortimentem a službami, které 
v LCOS najdete. Jejich provozovatelé pro vás 
každý měsíc přichystávají lákadla v  podobě 
skvělých cen, nového zboží, různých promo-
akcí a ochutnávek.
Drogerie a domácí potřeby je hojně navštěvo-
vaná díky velmi příznivým cenám, bohatému 
výběru a také nabízeným službám. Letos se 
můžete těšit na modernizaci prodejny, která 
přinese ještě více zboží a pohodlí při nakupo-

vání. Lékárna Masarova je spolehlivým partne-
rem pro naše zdraví. Vyslechnou a poradí tak, 
aby nám ušetřili nemalé částky nejen za léky. 
Sklizeno je ostrovem opravdového jídla – kvás-
kové pečivo, mléčné výrobky, kvalitní maso a 
uzeniny, bio zelenina a ovoce a mnoho dalších 
dobrot. Bikemax se zaměřuje na klasická a 
elektro kola a také jejich servis. V zimním ob-
dobí zajišťují servis lyží a snowboardů. U Fidela 
dbají na poctivé suroviny, ze kterých vaří tra-
diční pokrmy a pečou skvělou pizzu. 

LEDNOVÉ VÝHODNÉ CENY
Levopront kapky 15 ml 109 Kč
Erdomed 225 mg, 20 sáčků 199 Kč
Barny´s Hypnox Forte 20 tbl 138 Kč
Sinecod kapky 20 ml 109 Kč
Therafl u Forte 10 sáčků 159 Kč
Orofar 24 pastilek 139 Kč
Valetol 24 tbl  79 Kč
Nicorette spray 13,2 ml 429 Kč
Brufen 400mg 100 tbl 119 Kč
Tussirex sirup 120 ml  129 Kč
Physiomer nosní sprej 189 Kč
Nurofen Rapid 400 mg 10 cps   59 Kč
ACC long 10 šumivé tabletyl 119 Kč
Muconasal plus sprej 10 ml 89 Kč
Magne B6 Forte tablety 50 tbl 159 Kč
Mucosolvan sirup 100 ml  99 Kč
Septofort 2 mg 36 pastilek  149 Kč
Urinal sirup 150 ml  199 Kč
Strepsils různé druhy, 24 past. 119 Kč
(Platnost nabídky 2.1.–2.2.2020)

PRO DĚTI
Junior-angin pastilky 24 ks 159,-
Junior-angin sirup 100 ml  189,-
Junior Angin lízátka 
na bolest v krku 8 ks 145,-
Mucosolvan jun. sirup 100 ml  99,-
Rakytníček želatinky 70 nebo 140 ks 179,-
Sudocrem 125 g  149,-Sudocrem 125 g  149,-

LÍŠEŇSKÉ 
CENTRUM 
OBCHODU 
A SLUŽEB

Masarova 7 a 9 
Brno-Líšeň
628 00
www.lcos.cz

NOVINKA       rozvoz žeber a pizzy přes

česká zabijačka

Tradiční

Z A B I J A Č K A
u fidela / 18.1.2020

Rezervace na tel.: 725 140 090 nebo 
na www.ufidela.cz. 

Děkujeme a těšíme se Vás.

 RESTAUR
AC
E 

u 
f
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e
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18.1.2020
ZABÍJAČKOVÉ HODY

zabíjačkové menu a tradiční 
prodej od 9hod

ŘÍZKOVÝ FESTIVAL
řízky kančí, telecí, 

originální Cordon Bleu 
a jiné… 

k tomu různé druhy 
salátů

ELEKTROKOL
ŠIROKÝ VÝBĚR

www.bikemax.czLÍŠEN, Masarova 7

ELEKTROKOL
ŠIROKÝ VÝBĚR

www.bikemax.czLÍŠEN, Masarova 7

SKLIZENO LÍŠEŇ
Po–Pá 8.00–19.30
So 8.00–14.00
      734 752 350

Máslový
tousTák

William 
 omas 
Artisan Bakery
řemeslná pekárna 
francouzského pečiva
v prodeji ve Sklizeno Líšeň.

Už jste někdy ochutnali poctivý

centrum
Drogerie a domácí potřeby

Nakupte 2 ks výrobků
značky Dada
a získáte dárek.

Každé pondělí až čtvrtek 
od 14 do 17 hod sleva 30% na vše

P
R

O
M

O
AK

C
E TĚHOTENSTVÍ

Femibion 1 Plánování 
a 1. trimestr 28 tbl 299 Kč
Femibion 2 Těhotenství 
28 tbl + 28 cps 499 Kč
Femibion 3 Kojení 
28 tbl + 28 cps 499 Kč

PRO DĚTI

BIKEMAX Brno, Masarova 7 
brno@bikemax.cz, 725 651 003
Po–Pá: 9–19 hod.

Již od listopadu

Servis lyží
a snowboardů
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Stromy mají ve městě spoustu důležité práce.
Vyrábějí kyslík: jeden vzrostlý strom až pro deset lidí. Filtrují 

vzduch, protože zachycují poletavý prach a přízemní ozón. Vzduch 
navíc zvlhčují, to ocení hlavně astmatici. Pohlcují hluk z ulice, takže 
líp spíme. A v teplých letních měsících jsme čím dál radši, že vzrostlé 
stromy ochlazují svoje okolí – nejenom tím, že stíní, takže asfalt 
a beton nestihnout naakumulovat tolik tepla; navíc ještě dýchají a tím 
z listí uvolňují vlhkost. Stromy zasazené na správných místech sníží 
teplotu o několik stupňů. A to má v tropických vedrech vliv nejenom 
na úsporu energie, ale hlavně na zdraví lidí, především seniorů.

Zároveň mají stromy ve městě rok od roku těžší život. Lidé potře-
bují bydlet a parkovat a je proto těžké i s ohledem na inženýrské sítě 
najít místo na novou výsadbu. Je čím dál tepleji a větší sucho, takže 
stromy hůř rostou a častěji usychají. Poškodit je může i necitlivá sta-
vební činnost v okolí.

Proto je každý strom uprostřed Líšně vzácný a než se rozhodne-
me nějaký pokácet, měli bychom se aspoň dvakrát zamyslet. Tím spíš 
je škoda zdravého stříbrného smrku ze zahrady Dělňáku, který skon-
čil svou stromovou kariéru jako vánoční ozdoba před líšeňskou 
radnicí.

O povolení k jeho pokácení požádala Rada městské části čtvrtého 
prosince; pátého už šel smrk k zemi. Povolení je navíc vydané ještě na 
dalších šest vzrostlých stromů!

Pan místostarosta Příborský celou situaci popisuje jako výhru: 
u Dělňáku se chystá rekonstrukce a tak by se stromy stejně musely 
pokácet. Jenže zatím neexistuje projektová dokumentace rekon-
strukce zahrady, jen ideový záměr k diskuzi. Jaký smysl má začít ká-
cet, když jsme se ještě vůbec neshodli, co a jak se bude stavět nebo 
opravovat?

Prosíme vedení radnice, aby před asanací každého stromu oprav-
du zvážilo, jestli je to nutné – a kácelo opravdu až je jasné, že ten který 
stavební projekt to vyžaduje. Vzrostlé stromy v městské zástavbě jsou 
vzácné a ty nově vysázené už nikdy nemusí takhle hezky vyrůst. 
U Dělňáku teď uděláme všechno pro to, abychom zachránili aspoň 
těch šest dalších. 

Stromy mají ve městě spoustu důležitější práce, než umřít jako 
vánoční ozdoba. A abychom měli Vánoce pořád pěkné, navrhujeme 
společně ozdobit nějaký živý strom, třeba v Rokli.

Dalibor Levíček, Michal Sadílek a Ondřej Zendulka
zastupitelé za Sousedy z Líšně

Názory zastupitelů

opět začíná nový rok a jako každoročně se na 
jeho počátku zamýšlíme nad tím, co nám 
přinese. Budou jeho dny radostné a pohodo-
vé nebo nás snad čekají obtíže a starosti? My 
sami máme možnost mnoho věcí, které se 
dějí nám nebo lidem v našem okolí, ovlivnit. 
K tomuto novoročnímu zamyšlení mne při-
vedl rozhovor s jednou starší dámou.

Přestože celý život žila aktivně, sporto-
vala a cestovala, dostala se do situace, kdy se 
její zdravotní stav výrazně zhoršil. Ve svém 
bytě upadla. A protože žila sama, neměla ro-
dinu a lidé bydlící v jejím okolí si jí nevšíma-
li, zůstala ve svém bytě uvězněná, zraněná, 
ležící na zemi více než dva dny. V neštěstí 
přece jen štěstí měla, záchrany se dočkala 
a ze svého zranění se zotavila.

Kolik ale takto osamělých lidí žije kolem 

Stromy v městské zástavbě: dvakrát měř a jednou řež

každého z nás? Ráda bych vás tedy vybídla 
k tomu, abyste byli pozorní ke svému okolí 
a především k lidem, kteří už tolik síly, přátel 
nebo blízkých příbuzných nemají. Všímejte 
si toho, jak se jim daří, jak žijí a jestli nepo-
třebují pomoc. A vy sami, kteří jste osamělí, 
nebojte se o pomoc požádat – své přátele, 
sousedy nebo i odbor sociální péče města 
Brna. Velkou pomocí pro osamělé seniory je 
například SOS tlačítko poskytované městem 
Brnem. Poradí vám na brněnském Socio- 
infopointu, na Kolišti 19. Telefonicky se lze 
informovat na čísle 800 140 800 a mailem na 
adrese socioinfopoint@brno.cz. Otevřeno je 
v pondělí, ve středu a v pátek.

Dovolte mi, abych vám všem na začátku 
tohoto roku popřála mnoho dobrého, spoko-

jenost, radost i zdraví. Ať je pro vás tento rok 
rokem šťastným a úspěšným.

Také naší Líšni přejeme to nejlepší – aby 
vzkvétala, aby se nám v ní dobře žilo, aby by-
la čistá, plná zeleně, milých a usměvavých 
lidí. Aby peníze nás, občanů Líšně, byly in-
vestovány s rozmyslem a účelně. Aby naši 
městkou část řídili lidé moudří, pracovití, 
ochotní spolupracovat a vést dialog.

Co konkrétního Líšni přejete vy? I když 
jsou Vánoce již za námi, přání se mohou plnit 
během celého roku – napište nám, rádi bude-
me vaše přání i z opozičních lavic prosazo-
vat.

Eliška Vondráčková,
KDU-ČSL (Spolu v Líšni)

info@spoluvlisni.cz

Vážení spoluobčané,
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 Program Klubu seniorů Brno-Líšeň 
na I. čtvrtletí 2020

Leden 2020: 
17. 1. ÚMČ Jírova – volná zábava
14. 1. Dělňák – taneční zábava
21. 1. ÚMČ Jírova – vystoupení souboru „Stará Líšeň“, volná zábava 
28. 1. Dělňák – taneční zábava

Únor 2020:
14. 2. ÚMČ Jírova – volná zábava 
11. 2. Dělňák – taneční zábava
18. 2. ÚMČ Jírova – členská schůze, volná zábava
25. 2. Dělňák – taneční zábava – Masopust 

Březen 2020:
13. 3. ÚMČ Jírova – vystoupení dětí ZŠ Horníkova k MDŽ 
10. 3. Dělňák – taneční zábava 
17. 3. ÚMČ Jírova – zdravotní přednáška, volná zábava
24. 3. Dělňák – taneční zábava
31. 3. ÚMČ Jírova – volná zábava

Klub seniorů Brno-Líšeň organizuje každou středu vycházky ve 13 hod. z nám. 
Karla IV., od dubna budou vycházky od 14 hod.
Zdravotní cvičení pro seniory každý čtvrtek od 10.00 do 11.00 hod. na 
Kotlance.
Plavání pro členy KS je každý  pátek od 17.00 do 18.30 (dvě skupiny) na ZŠ 
Holzova.

Zájemci o členství v Klubu seniorů se mohou přihlásit vždy v úterý od 14 hod. 
v sále ÚMČ Jírova 2. Informace o divadelních představeních a zájezdech rovněž 
každé úterý na Jírové. Bude pokračovat spolupráce KS s  Lesní mateřskou 
školkou.
Všechny srdečně zveme. 

Klub seniorů Brno-Líšeň, z. s.

Dámě na vás! 
Líšeň propojí se 
Slatinou cyklostezka

Celkem 13.214 Brňanů hlasovalo v lis-
topadu loňského roku pro finálové projekty 
participativního rozpočtu Dáme na vás.  
Z 53 finálových projektů se jich 14 stalo ví-
tězných a rozdělí si mezi sebou 32,3 milio-
nů korun z rozpočtu města. Kompletní vý-
sledky hlasování a další informace najdete 
na

damenavas.brno.cz. 
Mezi vítěznými projekty jsou i dva týka-

jící se Líšně. Prvním z nich je navržení trasy 
bezpečného spojení pro cyklisty i děti ze Sla-
tiny do Mariánského údolí anebo zpět z Líš-
ně do Slatiny a následné vypracování projek-
tové dokumentace. Jednou z variant je vést 
stezku podél silnic Holzovy a Belcrediho 
k Ondráčkově, kde už se lze napojit na trasu 
5005 (Brněnské kolečko) směrem do údolí. 
Tu by přivítalo i mnoho občanů Líšně dojíž-
dějících za prací do Slatiny. Druhou varian-
tou by mohlo být vedení stezky po brněn-
ských pozemcích přes pole kolem Kandie 
a dál se buď napojit na Ondráčkovu nebo 
umožnit cyklistům sjet směrem na Podolí 
a napojit se opět na trasu 5005.

Další podpořený projekt také souvisí 
s cyklistikou. Jeho autoři chtějí vytvořit mís-
to, kde si malí i velcí z Vinohrad, Líšně a okolí 
budou moct užít pohybu na všem, co jezdí: 
na kole, koloběžce, či bruslích. 

Na pozemku u východního konce ulice 
Bořetická má vyrůst takzvaný Pumptrack, 
čili zpevněná zvlněná dráha vhodná pro jíz-
du na všem, co má kola. Pomoc s přípravou 
projektu přislíbil světoznámý jezdec a ve-
lezkušený stavitel Michal Maroši. Líšeňský sochař vystavuje ve Vídni

Sochař a řezbář Jiří Netík patří k mimořádným uměleckým osobnostem přelomu 
20. a 21. století. Adventní výstavu nazvanou Vánoční snění: andělé a svatí mohou zájemci 
spatřit v prostorách Českého velvyslanectví ve Vídni.

Výstavu Netík rozdělil tematicky na dvě části. První z nich se uskuteční v tzv. Galerii 
vedle mramorového sálu, kde budou vystaveny dřevěné skulptury andělů a českých svatých. 
Zde bude možné shlédnout i dva vyřezávané betlémy. Druhá část výstavy se bude skládat 
z bronzových soch, které budou vystaveny v tzv. Konírně. Jedná se o autorovu volnou tvorbu, 
která však také obsahuje duchovní rozměr.

Více informací naleznete na wien.czechcentres.cz.

Město Brno poskytuje výhodné zápůjčky
z Fondu rozvoje bydlení 

Město Brno poskytuje vlastníkům nemovitostí na území města Brna výhodné zápůjčky 
s roční úrokovou sazbou ve výši 2,48 % na opravu a modernizaci bytových a rodinných domů 
a bytových jednotek. Za tímto účelem vyhlašuje prostřednictvím Bytového odboru Magist-
rátu města Brna nabídkové řízení. To je zveřejněno na úředních deskách města a městských 
částí a na internetové adrese www.brno.cz. O zápůjčku, která bude poskytována v roce 2020, 
mohou vlastníci nemovitostí požádat od 1. 12. 2019 do 15. 1. 2020. Žádosti na předepsaném 
formuláři jsou přijímány na Bytovém odboru na Malinovského nám. 3 nebo na úřadech 
městských částí, na jejímž území se opravovaná nemovitost nachází. Formuláře jsou k dispo-
zici na všech úřadech, kde se žádosti podávají, a na výše uvedené internetové adrese. Bližší 
informace o zápůjčkách z Fondu rozvoje bydlení mohou občané získat na Bytovém odboru 
MMB na Malinovského nám. 3, dveře. č. 225, nebo na telefonním čísle 542 173 245.

Více na straně 14.

Tříkrálová sbírka se bude konat 
v termínu od 1. 1. do 14. 1. 2020.

Hledáme malé i větší koledníky, kteří 
by se mohli zapojit do koledování. Pokud 
se k vám koledníci nedostanou, můžete 
přispět do pokladniček během mší v kos-
tele sv. Jiljí nebo v Salesku, případně 
i prostřednictvím SMS.

Bližší informace rádi poskytneme na 
mailu ludmila.pospisilova@centrum.cz.
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SK Líšeň děkuje všem příznivcům, 
sponzorům, vedení MČ a města Brna  
za pomoc při zajištění historicky prv-
ního půl roku účinkování SK Líšeň ve 
II. lize.

Byl to krásný půlrok, který jsme spo-
lu prožili v areálu Kučerova. Věřím, že
i v dalším půlroce si diváci najdou v hoj-
ném počtu cestu na hřiště v Líšni a spon-
zoři a vedení naší městské části a města 
Brna nám zachovají přízeň, abychom
i nadále dobře reprezentovali město Br-
no a Líšeň.

Karel Hladiš
předseda SK Líšeň

líšeňský pleslíšeňský ples

LÍŠEŇSKÝ 
PLES Sobota 8. února 2020  19.00 hod.

DĚLŇÁK Líšeň, Klajdovská 28

TANEČNÍ VYSTOUPENÍ
 Taneční škola DANZA Brno

K TANCI A POSLECHU HRAJÍ
  Kuf Band – špičkový orchestr se zpěváky     
 Lukášem Vlčkem (Městské divadlo Brno)  
 a Natálií Tichánkovou (Moravské divadlo Olomouc)
  The Fireballs – 50s Rock’n’Roll Band
  Cimbálová muzika Líšňáci

DÁLE JE PRO VÁS PŘIPRAVENO
  WINE CASINO 
 • 1x stůl „vína světa“
 • 1x stůl „barvy vína“
 • 1x stůl „aroma vína“ 
  BOHATÁ TOMBOLA 

Ples moderuje VIKTOR JANČ

OBČERSTVENÍ NA PLESE ZAJIŠŤUJE 
Líšeňská restaurace Potrefená Husa

VSTUPNÉ  600 Kč – velký sál
 550 Kč – přísálí a galerie
 500 Kč – malý sál
 (V ceně vstupenky je bohatý catering)

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK
SMS ticket
od 2. do 30. ledna 2020

Copycentrum Líšeň, Jírova 10
od 2. do 7. února 2020
tel.: 776 221 456, e-mail: info@copylisen.cz

Kulturní centrum Líšeň, příspěvková organizace
mobil: 731 564 418 | e-mail: info@kclisen.cz | FB: kulturnicentrumlisen | www.kclisen.cz

Činnost Kulturního centra Líšeň finančně podporuje městská část Brno-Líšeň.

Městská část Brno-Líšeň 
a Kulturní centrum Líšeň srdečně zvou na

XXIV.

Rádi bychom MČ Brno-Líšeň, pro-
střednictvím Vašeho zpravodaje, po-
děkovali za dotaci ve výši 20.000 Kč
na rok 2019.

Tato částka byla použita na nákup 
nových knih pro KJM pobočku Líšeň. 
Děkujeme a těšíme se na další spolupráci 
v roce 2020.

V úctě
Alena Šedivá, tisková mluvčí

Knihovna Jiřího Mahena v Brně
Kobližná 4, 601 50 Brno

Tel.: 542 532 102, 605 298 276
www.kjm.cz

www.facebook.com/kjmbrno

Jak s vánočními 
stromečky?

Občané města Brna mají hned několik 
možností, kam stromek odevzdat. Buď vy- 
užijí kterékoliv sběrné středisko odpadu, ne-
bo ho mohou odložit na vyhrazená stanoviš-
tě, která zřizují některé městské části.

Další možností je nechat stromky ležet 
na stálém stanovišti svozu směsného komu-
nálního odpadu, tedy u černých popelnic, to 
platí pro stromky do průměru kmene 5 cm. 
Větší stromky, pokud je průměr kmene větší 
než 5 cm, by měli občané rozřezat přibližně 
na metrové kusy. Lisovací lopata popelářské-
ho vozu totiž není schopna silné a dlouhé 
kmeny stromků zpracovat a mohlo by dojít
k poškození lisovacího zařízení na vozidle.

Velevážení občané Líšně,
dovolujeme si Vás srdečně pozvat na

Líšeòské ostatky 22. 2. 2020
Letos máme přichystanou řadu novinek! Můžete se ale těšit na Tradiční průvod maškar
a krojovaných (14:00), který vyrazí z Kubelíkovy ulice na náměstí Karla IV.  se zastavení-
mi u křížku, U Švehlů a na městečku. Nově na vás čeká Odpolední doprovodný program 
(16:00) na nádvoří a v obřadní síni líšeňského zámku Belcredi. Užijete si rej maškar, 
Moravskou besedu v podání krojovaných, divadelní představení Marvánku nebo komen-
tovanou domácí zabijačku s občerstvením. Večer na Dělňáku (19:00) vystoupí děti
z kroužku Do tance s radostí, NS Stará Líšeň a NS Líšňáci. Nemůže chybět ani tradiční 
pochovávání basy.

Podrobný program a více o akci na www.lisenostatky.cz.

V únoru nebudou chybět ani otevřené dílny masek pro rodiče s dětmi.
Pokud máte zájem zapojit se do příprav, jít v průvodu, či si vyrobit vlastní originální 
maškaru, prosím napište nám na ostatky.lisen@gmail.com.

Těšíme se na Vás!

Líšeň sobě, NS Líšňáci, Kulturní centrum Líšeň, MČ Brno-Líšeň
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Kam v Líšni
9. 1. 14.00  Novoroční kávičkování. Seniorský klub Réva, Kotlanova 7 (Kotlanka).
čtvrtek   Vstup zdarma.

15. 1. 18.00  Vernisáž výstavy Volání ticha. Zahájení výstavy fotografií Petra H. Křivánka,
středa   a to starých, zapomenutých a opuštěných kostelů jako neopakovatelného svědectví minulosti.
   DĚLŇÁK, Klajdovská 28. Vstup zdarma.

16. 1. 14.30  Pánevní dno. Praktický kurz s Petrou Sušickou. Cvičební úbor s sebou.
čtvrtek   Od 14.00 kávičkujeme.

 15.00–17.00 Počítačová poradna.
 16.00–17.00 Cvičení pro seniory.
   Seniorský klub Réva, Kotlanova 7 (Kotlanka). Vstup zdarma.

18. 1. 19.30–02.00 Losí ples. IV. Ples Líšeňského občanského spolku. Účinkují: SW BAND, Mira Band,
sobota	 	 	 TŠ	Danza.	Bohatá	tombola,	občerstvení	v	ceně,	zajišťuje	restaurace	Potrefená	Husa.
   Předprodej vstupenek: SMS Ticket, COPY Centrum – Jírova 10, Fitness Evy Šabatové – poliklinika
   Horníkova, D-Profil – Podruhova.
   Místo konání: Dělňák, Klajdovská 28. Vstupné 450 Kč.

23. 1. 14.30  Jak pečovat o zrak v seniorském věku. Beseda s optometristou
čtvrtek   a odborníky Oční kliniky Neovize na téma prevence i řešení problémů se zrakem (šedý zákal,
	 	 	 suché	oko).	Součástí	je	bezplatné	měření	zraku	na	nejmodernějších	přístrojích	a	možnost
   konzultace.
   Kávičkujeme od 14 hodin.

 15.00–17.00 Počítačová poradna.
 16.00–17.00 Cvičení pro seniory.
   Seniorský klub Réva, Kotlanova 7 (Kotlanka). Vstup zdarma.

25. 1. 20.00–02.00 Fotbalový ples SK Líšeň. Hraje skupina Modul, předtančení TK Stabil.
sobota   Bohatá tombola, občerstvení zajištěno. Předprodej vstupenek: Restaurace Na Hřišti – Kučerova 4,
   COPY Centrum – Jírova 10.
   Místo konání: Dělňák, Klajdovská 28. Vstupné 300 Kč.

29. 1. 17.00–20.00 Sportovec Líšně 2019. Vyhlášení nejlepších sportovců z týmů Líšně za rok 2019.
středa   Vstup zdarma. DĚLŇÁK, Klajdovská 28. 

30. 1. 14.30  Do lékárny pro radu aneb správné užívání léků
čtvrtek   a potravinových doplňků.	Beseda	s	PharmDr.	Markem	Lžičařem	z	nemocniční
	 	 	 lékárny	FN	u	sv.	Anny.	Jak	správně	užívat	různé	formy	léků,	tablety	či	oční	kapky,	jak	může	účinek
   léků ovlivnit potrava a potravinové doplňky? Na co se v lékárně ptát?

 16.00–17.00 Cvičení pro seniory.
 14.30  Workshop trénování paměti pro seniory. Intenzivní dvouhodinový
	 	 	 seminář	trénování	paměti.	Naučíte	se	konkrétní	jednoduché	techniky	jak	si	udržet	dobrou	paměť
   nebo ji zlepšit. Lektor René Müller, certifikovaný trenér paměti s 23letou praxí.
   Kávičkujeme od 14 hodin.
   Seniorský klub Réva, Kotlanova 7 (Kotlanka). Vstup zdarma. 

6. 2. 16.00  Cvičení pro seniory. Seniorský klub Réva, Kotlanova 7 (Kotlanka). Vstup zdarma. 
čtvrtek

8. 2. 19.00  21. Valentýnský ples hudební školy Yamaha. Hraje skupina Velvet.
sobota   Bohatý program, občerstvení, tombola.
   ZŠ Horníkova. Kontakt: 606 347 482 po 19 hod., s.rozcinska@centrum.cz.

8. 2. 19.00–02.00 XXIV. Líšeňský ples radnice MČ Brno-Líšeň.
sobota	 	 	 Hrají:	Kuf	Band,	Fire	Balls,	předtančení	TŠ	Danza.	Občerstvení	v	ceně,	zajišťuje	restaurace
   Potrefená Husa. Předprodej vstupenek: SMS Ticket, COPY Centrum – Jírova 10.
   Místo konání: Dělňák, Klajdovská 28. Vstupné 600 Kč, 550 Kč, 500 Kč.
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Těšíme se na vás v novém 
Rodinném a komunitním centru 
Jasmínka v areálu na Kotlanové

Celý konec roku 2019 jsme připravovali realizaci projektu Rodin-
ného a komunitního centra Jasmínka v nové Líšni. 

Jsme zapsaný spolek, a naším posláním je podpora mateřství, ro-
dičovství a zdravých vztahů v rodině. Chceme být místem, kde se 
mohou dospělí i děti realizovat, vzdělávat, bavit se a přitom trávit čas 
společně. Jasmínka pro nás znamená možnost najít nové přátele, sdí-
let svoje radosti i starosti, příležitost ukázat, co kdo umí, co v něm je. 
Věříme, že se k nám připojíte a naše komunita se rozroste o nové 
přátele, známé, příznivce. Těšíme se, že se potkáme na některé z na-
šich akcí.

Od ledna nabízíme tyto aktivity:
– volnočasové kroužky pro děti – pro malé děti s rodiči i větší děti
 bez rodičů, 
– odpolední (večerní) kroužky/kurzy pro rodiče,
– přednášky, workshopy, kurzy
 (zejména pro dospělé s možností hlídání dětí),
– prostor pro komunitní akce,
– komunitní aktivity typu – otevřená herna, podpůrné skupiny
 pro rodiče (s tématem, bez tématu), klub deskových her,
 besedy/vzájemné inspirace, ženské kruhy apod.,
– venkovní komunitní akce 1× měsíčně – Oslavy koloběhu roku, 
– divadla pro děti, 
– příměstské tábory (o jarních a letních prázdninách)
– bazárky, SWAPy
 a mnoho dalšího

Více informací a registrační formulář na naše akce najdete na 
www.rcjasminka.cz.

Aktuality sledujte na našem Facebooku – Rodinné centrum 
Jasmínka. 

Mgr. Zuzana Kruťová,
RC Jasmínka

Babičky a dědečkové čtou dětem
Rodinné centrum Pastelka se v roce 2019 stalo partnerem praž-

ské organizace Mezi námi o.p.s., která po celé republice podporuje 
setkávání všech generací. Jednou 
z jejich aktivit je program ,,PŘEČTI“, 
v rámci kterého chodí senioři jednou 
týdně číst dětem do mateřských škol. 
V létě jsme klub čtecích babiček a dě- 
dečků založili i v  Brně. Po Praze, 
Plzni a Olomouci se díky Mezi námi 
o.p.s. čte dětem i v  Brně. V  úterý 
10. 12. jsme uspořádali první setkání 
klubu, který má dnes už přes dvacet 
členů. Pokud i Vy se chcete stát čtecí babičkou nebo dědečkem, kon-
taktujte nás: irena@pastelka.net, 728 818 034.

Spolky a sdružení



Školství

Stalo se
Ledová plocha v Salesku po necelém 
roce opět slouží veřejnosti 
V pátek 6. prosince 2019 v 16.00 proběhlo za 
přítomnosti starosty MČ Brno-Líšeň Břeti-
slava Štefana a místostarostky Ivy Kremitov-
ské zahájení a otevření kluziště. Otevřeno 
máme pro veřejnost od pondělí do pátku 
(16.00–17.30, 18.00–19.30), v sobotu a v ne- 
děli (12.00–13.30, 14.00–15.30, 16.00–17.30, 
18.00–19.30).
Bloky od 14.00 a od 16.00 bývají často vypro-
dané, na pohodové bruslení doporučujeme 
blok od 18.00. Pokud nevlastníte brusle, je 
možné si je v Salesku zapůjčit. Při zakoupení 
vstupenky na bruslení můžete získat slevu 
50 % na punč do Zmrzlinové kavárny (Kotla-
nova 1b). Veřejné bruslení v Salesku bychom 
rádi udrželi od prosince do února. Záležet 
bude na přízni počasí a fungující technice. 
Aktuální informace naleznete na www. 
salesko.cz/kluziste.

Adventní věnce, Mikuláš s andělem
a zdobení perníčků

Vázání adventních věnců 28. a 29. listopadu 
se letos účastnilo téměř devadesát zájemců 
v osmi blocích. Krásné výtvory a vůně jehličí 
provoněly celé Salesko. Mikuláš s  andělem 
navštěvovali 5. prosince všechny programy 
po celý den. Dětem rozdávali drobné pozor-
nosti. Zdobení perníčků nám 12. prosince 
tradičně přišla ukázat paní Marholdová.

Chystáme pro vás
30. 1. Oslava svátku Dona Boska
Srdečně vás zveme ve čtvrtek 30. ledna na 
oslavu svátku zakladatele salesiánů Dona 
Boska na kluziště. Program pro děti z krouž-
ků Saleska i jejich kamarády (děti/studenti 
do 18 let) bude na ledové ploše od 14.00 do 
15.30. Děti z kroužků i jejich kamarádi mají 
vstup v  tomto bloku zdarma. Dospělí nebo 
doprovod v  tomto bloku mají také vstup 
zdarma, ale ledová plocha bude rezervována 
pouze pro děti. Můžete přijít děti povzbudit 
při jejich zápolení!

30. 1. Bruslíme za vysvědčení
Přines ukázat vysvědčení a bruslíš zadarmo. 
Nevztahuje se na půjčení bruslí. Platí pro 
všechny děti v bruslících časech 16.00 hod. 
a 18.00 hod.

KLUB RODIČŮ A DĚTÍ
Karnevaly
Zveme vás na karnevalové odpoledne v sobo-
tu a v neděli 18. a 19. ledna. Společně si užije-
me tancování, soutěže, rej masek, malé tvo-
ření a spoustu zábavy.
Cena je 80 Kč za dítě od jednoho roku, mlad-
ší děti zdarma. Vstup do Saleska od 15 hodin, 
začátek karnevalu v 15.30.
Těšíme se na vás! Vstupenky budou v prode-
ji na recepci Saleska od pondělí 6. ledna. Je 
možné se přihlásit pouze na jeden karneval.

Zápis do aktivit pro rodiče s dětmi
na druhé pololetí
Od 23. ledna bude probíhat zápis do aktivit 
Klubu rodičů a dětí na druhé pololetí. Ak- 
tuální nabídku zveřejníme na webu 17. ledna. 
2020.
Aktivity začnou v pondělí 3. února. Pro zápis 
je nutná registrace www.salesko.cz. Případné 
dotazy zodpovíme na martina.kosikova@
salesko.cz.

Příměstský tábor
o jarních prázdninách 17.–21. 2.
Přijďte si s námi sportovně zařádit o jarních 
prázdninách do Saleska. Připravili jsme pro 
vás tábor, věková skupina 8–14 let. Těšit se 
můžete na florbal, fotbal, venkovní bruslení 
na ledě a další dobrodružství.
Začínáme ráno v 8 hodin a končíme odpole-
dne v 16 hodin. Zajištěna bude strava – 2× 
svačina, pitný režim a oběd. Více na našem 
webu.

Saleskové tábory 2020
15. ledna 2020 od 17.00 hod. začne přihlašo-
vání na naše příměstské a pobytové tábory  
na www.salesko.cz. 
Kompletní nabídku táborů se sportovním, 
výtvarným, hudebním či zážitkovým pro-
gramem a další informace najdete na webu 
Saleska.
Nabízíme stejně jako v roce 2019 – sedm tý- 
dnů příměstských táborů, kdy první turnus 
začíná už 29. června 2020. 

31. 1. – Pololetní prázdniny
Salesko zavřené.

11. 1. – Tříkrálový florbalový turnaj
Pro děti z našeho střediska a klubů z okolí. 
Turnaj je určen pro věkovou kategorii:
A) 2003–2006, 
B) 2007–2009 a mladší
a je třeba se na něj přihlásit na stránkách Sa-
leska. Zváni jsou i diváci. 
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ZŠ MasarovaZŠ Horníkova

Školství

Jedna základní a dvě mateřské školy děkují všem 
za podporu a spolupráci

Jeden název a tři školy. To je naše ZŠ a MŠ Horníkova. Školy, kde 
se stále něco děje, kde jsou děti na prvním místě. Všichni společně 
jsme si užili mikulášskou nadílku. Tolik andělů a čertů snad nikdy 
nikdo neviděl.

Prosinec na ZŠ probíhal nejen v duchu vánočním. Tradiční flor-
balový turnaj se nám podařilo vyhrát. Uspěly i naše žákyně prvního 
stupně v městském kole ve šplhu. Proběhly soutěže Sudoku a Mateso.

Ve spolupráci se spolkem rodičů Horníček jsme uspořádali tra-
diční vánoční dílničky. Vybrali jsme nová školní trička a mikiny. 
Anglicky píšeme kamarádům do zahraničních škol. A na závěr nám 
školu i třídy prozářily vánoční stromečky, pod kterými proběhly 
třídní Vánoce.

Ani jsme se nenadáli a je tu nový rok. Blíží se pololetí a s tím 
spojené oblíbené uzavírání známek. Ale kromě nich nás čekají lyžař-
ské výcvikové kurzy pro 1. i 2. stupeň. Nebo akce pro předškoláky, 
školní ples, Den Země, Ukliďme Česko, Velikonoční dílničky, školní 
Akademie, pasování čtenářů a mnoho dalšího.

Nesmíme zapomenout ani na naše dvě mateřské školy na ulici 
Horníkova a Poláčkova. V obou organizujeme tradiční besídky a dal-
ší akce pro veřejnost.

Spolupracujeme se základní školou Horníkova. Na fotografii vi-
díte žáky 3. A při představení „Strč prst skrz krk“ pro naše děti v MŠ. 
Uspořádali jsme i přednášku pro rodiče na téma Školní zralost. Naše 
děti vystupují na Líšeňských Vánocích.

Začínáme s polytechnickou výchovou, plaveme, cvičíme ve škol-
ní tělocvičně, spíme ve školce. Plánujeme také zrekonstruovat školní 
hřiště a připravujeme edukativně stimulační skupinky pro předško-
láky.

Na konci května přijde dlouho očekávaný závěr rekonstrukce 
školy, který jistě oslavíme. Bližší informace o našich třech školách 
naleznete na našich webech www.zshornikova.cz.

Těšíme se na další spolupráci.
S přáním všeho šťastného R. Č. B.

Listopad 1989 – Nezapomeneme!

Druhý listopadový týden byl na naší škole věnován událostem 
z roku 1989 a připomenutí si 30. výročí sametové revoluce. V průběhu 
týdne se žáci II. stupně ve výuce vybraných předmětů seznamovali 
s životem v totalitní společnosti a reflektovali současné možnosti svo-
bodného fungování společnosti. Cílem jednotlivých hodin bylo po-
chopení událostí listopadu 1989 jako důsledku celonárodních aktivit 
za změnu politického režimu v ČSSR. Projekt vyvrcholil v pátek na 
shromáždění žáků II. stupně, kde zazněly projevy účastníků listopa-
dových událostí z roku 1989 v Brně. V průběhu závěrečného shro-
máždění žáci reflektovali nabyté znalosti z celého týdne a sdíleli zku-
šenosti o důležitosti života ve svobodě a demokracii. Mgr. Juraj Švec

21. valentýnský ples
Sobotní noc 8. února 2020 bude patřit 21. valentýnskému plesu. 

Zve vás ZŠ a MŠ Horníkova 1, Hudební škola YAMAHA a spolek 
rodičů Horníček.

Hraje oblíbená skupina VELVET. Bohatý program, občerstvení 
i tombola.

Rezervace vstupenek, místenek, večeří:
s.rozcinska@centrum.cz, 606 347 482 po 19. hod.
Info na webu zshornikova.cz + yamahaskola.cz/brno

Náš školní parlament v Senátu ČR
Našemu školnímu parlamentu se loni podařilo s akcí „Masařky 

sázely stromy republiky“ umístit mezi deset nejinspirativnějších pro-
jektů roku v soutěži s názvem „Co dělají školy pro demokracii?“ Do-
stat se až k mikrofonu v Senátu nás stálo nemalé úsilí. Po přihlášení 
našeho projektu do soutěže „Co dělají školy pro demokracii?“ jsme 
museli natočit zajímavé video o naší akci. Z přihlášených projektů 
vybrali zástupci organizace Centra pro demokratické učení 10 škol, 
které postoupily se svým projektem do Senátu ČR, kde jsme museli 
prezentovat a obhajovat náš projekt. Všechna soutěžní videa byla 
představena veřejnosti v rámci on-line hlasování. Vítěz získal Cenu 
veřejnosti. Na slavnostní prezentaci, která se konala 18. 11. 2019 na 
půdě Senátu v honosném Hlavním sálu, se představilo všech 10 žá-
kovských parlamentů se svými projekty před porotou, ve které usedly 
významné a známé osobnosti naší republiky. Porotci letos byli: mís-
topředsedkyně Senátu PČR Miluše Horská, senátor Marek Hilšer, 
moderátor DVTV Martin Veselovský, zpěvák a herec Adam Mišík 
a předsedkyně České odborné společnosti pro inkluzivní vzdělávání 
Klára Šimáčková Laurenčíková. Náš školní parlament byl osloven, 
aby všechny přítomné, tedy i porotu, v tomto krásném sále naučil 
indiánský tanec Maraka tenge. Díky této aktivitě se nám podařilo 
všechny nejen rozhýbat, ale i pobavit. Všichni přítomní účastníci po-
té vybrali nejinspirativnější projekt roku. I když jsme nevyhráli, byla 
pro nás účast na této akci velmi přínosná a inspirující.

Liliana Ullmannová (členka školního parlamentu)

Dům moří
Předvánoční čas si naši sedmáci zpříjemnili jednodenním výle-

tem do Vídně. Hlavním cílem byla návštěva Domu moří. Děti si 
prohlédly mnoho druhů členovců, paryb, ryb, obojživelníků a plazů, 
o kterých se učily v hodinách přírodopisu. Velmi atraktivní byl i po-
hled na celou Vídeň z vyhlídky v 11. patře. Pak jsme se po vyhlášené 
nákupní třídě přesunuli před vídeňskou radnici, kde se konají největ-
ší vánoční trhy. Koupili jsme si něco dobrého k pití i na zub a spoko-
jení jsme se vrátili domů. Mgr. Denisa Dosoudilová
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Školství

Den kariérového poradenství
Na naší škole proběhl 20. listopadu pro obě deváté třídy Den ka-

riérového poradenství. Děti se zamýšlely nad svými profesními před-
poklady podle metody RIASEC, nad svými životními hodnotami, 
úspěchy i neúspěchy, a tvořily každý vlastní „Kariérový strom“. 
V další části pak žáci získali informace o průběhu přijímacích poho-
vorů do zaměstnání a ve skupinách připravovali simulaci takových 
pohovorů ve správné i chybné verzi. Třídy pracovaly se zaujetím a obě 
aktivity jim přinesly nové pohledy na sebe sama i na další kroky smě-
řující do praktického života.

Bobřík informatiky
V týdnech od 4. do 15. listopadu proběhla celostátní soutěž Bob-

řík informatiky. Úlohy jsou zaměřené na logické uvažování při řeše-
ní úloh, které se dotýkají témat ze světa informatiky, např. kódování 
zprávy, nalezení nejkratší cesty. V kategorii Mini uspělo 17 žáků, 
nejlepším řešitelem je Martin Valkovič. Z kategorie Benjamin úspěš-
ně řešilo soutěž 11 žáků a první místo obsadil Adam Kutín. Nezkla-
mali ani žáci 8. a 9. tříd řešící kategorii Kadet, 17 žáků se stalo úspěš-
nými řešiteli. První místo obsadila Klára Haniková. Gratulujeme 
a přejeme mnoho dalších úspěchů.

Slabikáře na Pohankově

V pátek 15. 11. se sešli všichni prvňáci na chodbě školy, kde byli 
rozděleni do trojic. Dostali nelehký úkol – získat 10 klíčů od truhly, 
ve které jsou zamčené Slabikáře. Ve třídách již na ně čekali zkušení 
pomocníci ze Žákovské rady. Prvňáci četli, psali, malovali a získáva-
li tak klíče. Vše dopadlo báječně, truhla odemčena, Slabikáře mohl 
pan král dětem rozdat.

Sněhulák, kam se podíváš
Stalo se již tradicí, že se v předvánočním čase na ZŠ Holzova (bu-

dova Pohankova) koná VÁNOČNÍ JARMARK. Vánočním svátkům 
mnohdy předchází shon a spěch, aby bylo vše tak, jak má být. Kdo si 
ale vyšetřil trochu času a vyrazil 30. 11. 2019 na vánoční jarmark do 
naší školy, udělal dobře. Předvánoční atmosféru si společně užívali 
žáci a učitelé naší školy, rodiče a prarodiče dětí, ale i mnoho dalších 
návštěvníků. Každý si mohl přijít na své. Ve dvou třídách byly k pro-
deji živé květiny a výrobky našich dětí a učitelů, v ostatních prosto-
rách školy se ve dvaceti dílnách vyráběly různé vánoční dárky a de-
korace – čerti, sněhuláci, vánoční prostírání, zdobily se perníčky, 
maminky si mohly vyrobit z větviček a baněk dekoraci na dveře… 
O výzdobu školy se letos postarali sněhuláci.

Odpočinout jsme si mohli v kavárně U SNĚHULÁKA, kde se 
nabízela káva, čaj, limonáda a různé domácí pochutiny.

Je potřeba poděkovat všem, dospělým i dětem, kteří se na přípra-
vě a konání jarmarku podíleli, a také všem, kteří jarmark svou ná-
vštěvou podpořili. Mgr. Kateřina Janošková

Novolíšeňská v matematických a logických
soutěžích

Na podzim 2019 se naše škola zapojila do několika matematic-
kých a logických soutěží.

První v řadě byla matematická soutěž MaSo pro žáky šestých až 
devátých tříd základních škol a odpovídajících ročníků víceletých 
gymnázií. Úkolem soutěžících bylo řešení netradičních matematic-
kých úloh a logických příkladů. Za naši školu se soutěže zúčastnili 
Matěj Skácel a Tomáš Jelínek ze 7. A, Jakub Lang ze 7. C a Lukáš Po-
kreis z 8. C. Mezi základními školami z celé České republiky skonči-
li na nádherném 13. místě.

Následovala Brněnská logická hra Brloh, které se zúčastnil tým 
našich deváťáků ve složení Bruno Bodejček, Matyáš Kirchner, Jakub 
Piotrovski a Ema Dvořáková. Ve třech internetových kolech vyřešili 
20 náročných logických úloh, postoupili do malého finále a poměrně 
těsně jim unikl postup do závěrečného velkého finále soutěže.

Dále se naši žáci zapojili do celostátní soutěže Bobřík informati-
ky. Soutěžící odpovídali na otázky z oblasti informatického myšlení, 
algoritmizace, porozumění informacím, řešení problémů a digitální 
gramotnosti. V kategorii Benjamin (6. a 7. třídy) se z časových důvo-
dů zúčastnili pouze žáci třídy 7. A. Sedm z nich se stalo úspěšnými 
řešiteli. V kategorii Kadet (8. a 9. třídy) se zapojili všichni přítomní 
žáci 8. a 9. ročníku. Úspěšných řešitelů jsme měli 43, z toho 19 
v 8. ročníku a 24 v 9. ročníku.

Vyučující Matematiky a ICT

Vánoční tvoření na ZŠ Novolíšeňská
Do vánočních svátků zbývalo sice ještě pár dní, děti z třídy 5. C 

si ale krásné, milé a pohodové chvíle připomenuly již s předstihem. 
V rámci projektového dne „VÁNOČNÍ TVOŘENÍ“ si nejprve po-
slechly i zazpívaly známé koledy pro navození správné atmosféry. 
Poté se s chutí ve skupinkách pustily do práce. Někteří žáci pekli 
voňavé perníčky v naší školní kuchyňce, někteří s chutí, nadšením 
a v neposlední řadě i šikovností vyráběli adventní „sněhové věnečky“ 
a 3D sněhuláky z kašírovaného papíru. Dětem se Vánoční tvoření 
moc líbilo a domů si odnesly krásné výrobky a vzpomínku na dnešní 
netradiční den.

Přejeme všem hezké a pohodové Vánoce.
Žáci 5.C
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Město Brno poskytuje výhodné zápůjčky z Fondu rozvoje 
bydlení s roční úrokovou sazbou ve výši 2,48 %

Město Brno poskytuje vlastníkům nemovitostí na území města Brna výhodné zápůjčky s roční 
úrokovou sazbou ve výši 2,48 % na opravu a modernizaci bytových a rodinných domů 
a bytových jednotek. Za tímto účelem vyhlašuje prostřednictvím Bytového odboru Magistrátu 
města Brna dvakrát ročně nabídkové řízení. 

Nabídkové řízení je zveřejněno na úředních deskách města a městských částí a na internetové adrese 
www.brno.cz (Správa města > Magistrát města Brna > Úsek 3. náměstka primátorky > Bytový odbor >
Dokumenty > Fond rozvoje bydlení města Brna - zápůjčky). 
O zápůjčku, která bude poskytována v roce 2020, mohou vlastníci nemovitostí požádat v termínech 
od 01.09.2019 do 15.10.2019 a od 01.12.2019 do 15.01.2020. Žádosti na předepsaném formuláři 
jsou přijímány na Bytovém odboru na Malinovského nám. 3 nebo na úřadech městských částí, 
na jejímž území se opravovaná nemovitost nachází. Formuláře jsou k dispozici na všech úřadech, kde 
se žádosti podávají, a na výše uvedené internetové adrese. 
K zajištění zápůjček z Fondu rozvoje bydlení nepožaduje město ručitele. Tyto zápůjčky jsou jištěny 
zřízením zástavního práva k opravované nemovitosti ve prospěch města po dobu splácení. Poskytnutí 
zápůjček žadatelům schvaluje Zastupitelstvo města Brna. O výsledku řízení jsou všichni žadatelé 
písemně vyrozuměni prostřednictvím Bytového odboru Magistrátu města Brna. Do nabídkového řízení 
nejsou zařazováni žadatelé, kteří již k předmětné nemovitosti zřídili zástavní právo nebo jiný obdobný 
závazek.
Za vyřízení smlouvy žadatel nehradí žádný poplatek. Smlouvu o zápůjčce vyhotoví Bytový odbor 
také zdarma. Finanční prostředky čerpá žadatel dle konkrétních účelů na základě faktur nebo 
paragonů, a to po dobu 6 měsíců až 1 roku od otevření účtu. Po uplynutí 6 měsíců od otevření účtu 
zahájí splácení formou měsíčních splátek. Poplatky za vedení účtu hradí město.
Po úplném splacení zápůjčky připraví město podklady k provedení výmazu zástavního práva v katastru 
nemovitostí. Zápůjčku je možno žádat na více účelů v jednom termínu.
Bližší informace o zápůjčkách z Fondu rozvoje bydlení mohou občané získat na Bytovém odboru MMB 
na Malinovského nám. 3, dveře.č. 225, nebo na telefonním čísle 542 173 245.                                                                                                                                     

JUDr. Iva Marešová
vedoucí Bytového odboru MMB

účel zápůjčky lhůta horní hranice
splatnosti zápůjčky

oprava střechy - výměna krovu a krytiny, včetně klempířských prvků 5 let 350 tis.Kč / RD
450 tis.Kč / BD

rekonstrukce střechy - v souvislosti s vybudováním nového obytného prostoru 
nebo s vybudováním nové samostatné BJ, včetně klempířských prvků 5 let 350 tis.Kč / RD

450 tis.Kč / BD
výměna plynového, elektrického nebo jiného 5 let 100 tis. Kč / BJekologického topení ve stávajícím bytě
měření a regulace tepla a teplé užitkové vody 5 let 30 tis.Kč / BJ

odstranění zemní vlhkosti (dodatečné izolace apod.) 5 let 150 tis.Kč / dům

zajištění statiky domu na základě znaleckého posudku statika 5 let 400 tis. Kč / dům

výměna oken a venkovních dveří, oprava balkonu, lodžie nebo pavlače 5 let 150 tis. Kč / BJ
zateplení objektu, zasklení balkonu nebo lodžie a rekonstrukce fasády, včetně 
klempířských prvků 5 let 150 tis. Kč / BJ

vybudování WC, koupelny nebo sprchového koutu nebo obnova byt. jádra 5 let 100 tis.Kč / BJ
oprava ZTI, elektroinstalace 5 let 100 tis.Kč / BJ
vybudování nové samostatné bytové jednotky v nástavbě, půdní vestavbě 
nebo přístavbě (max. 2 nové byty v jednom domě) 8 let 500 tis.Kč / BJ

vybudování nové přípojky ZTI 5 let 100 tis.Kč / dům

ekologický ohřev užitkové vody 5 let 100 tis.Kč / BJ v BD
(sluneční kolektory, čerpadlo, rozvody) 200 tis. Kč / RD
modernizace staršího výtahu dle inspekční prohlídky nebo vybudování nového 
výtahu 5 let 100 tis.Kč / BJ

vybudování obytného prostoru v nástavbě, půdní vestavbě nebo přístavbě 8 let 500 tis.Kč / dům
obnova vnitřních dveří a obnova podlah-výměna podlahové krytiny, včetně 
podkladních vrstev 5 let 150 tis. Kč / BJ

oprava oplocení a plotových zídek v uliční části zástavby tvořící jednotný 
funkční celek s objektem k bydlení (včetně vchodové a vjezdové brány) 5 let 250 tis.Kč / dům

inzerce
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výtahu 5 let 100 tis.Kč / BJ

vybudování obytného prostoru v nástavbě, půdní vestavbě nebo přístavbě 8 let 500 tis.Kč / dům
obnova vnitřních dveří a obnova podlah-výměna podlahové krytiny, včetně 
podkladních vrstev 5 let 150 tis. Kč / BJ

oprava oplocení a plotových zídek v uliční části zástavby tvořící jednotný 
funkční celek s objektem k bydlení (včetně vchodové a vjezdové brány) 5 let 250 tis.Kč / dům

Město Brno poskytuje výhodné zápůjčky z Fondu rozvoje 
bydlení s roční úrokovou sazbou ve výši 2,48 %

Město Brno poskytuje vlastníkům nemovitostí na území města Brna výhodné zápůjčky s roční 
úrokovou sazbou ve výši 2,48 % na opravu a modernizaci bytových a rodinných domů 
a bytových jednotek. Za tímto účelem vyhlašuje prostřednictvím Bytového odboru Magistrátu 
města Brna dvakrát ročně nabídkové řízení. 

Nabídkové řízení je zveřejněno na úředních deskách města a městských částí a na internetové adrese 
www.brno.cz (Správa města > Magistrát města Brna > Úsek 3. náměstka primátorky > Bytový odbor >
Dokumenty > Fond rozvoje bydlení města Brna - zápůjčky). 
O zápůjčku, která bude poskytována v roce 2020, mohou vlastníci nemovitostí požádat v termínech 
od 01.09.2019 do 15.10.2019 a od 01.12.2019 do 15.01.2020. Žádosti na předepsaném formuláři 
jsou přijímány na Bytovém odboru na Malinovského nám. 3 nebo na úřadech městských částí, 
na jejímž území se opravovaná nemovitost nachází. Formuláře jsou k dispozici na všech úřadech, kde 
se žádosti podávají, a na výše uvedené internetové adrese. 
K zajištění zápůjček z Fondu rozvoje bydlení nepožaduje město ručitele. Tyto zápůjčky jsou jištěny 
zřízením zástavního práva k opravované nemovitosti ve prospěch města po dobu splácení. Poskytnutí 
zápůjček žadatelům schvaluje Zastupitelstvo města Brna. O výsledku řízení jsou všichni žadatelé 
písemně vyrozuměni prostřednictvím Bytového odboru Magistrátu města Brna. Do nabídkového řízení 
nejsou zařazováni žadatelé, kteří již k předmětné nemovitosti zřídili zástavní právo nebo jiný obdobný 
závazek.
Za vyřízení smlouvy žadatel nehradí žádný poplatek. Smlouvu o zápůjčce vyhotoví Bytový odbor 
také zdarma. Finanční prostředky čerpá žadatel dle konkrétních účelů na základě faktur nebo 
paragonů, a to po dobu 6 měsíců až 1 roku od otevření účtu. Po uplynutí 6 měsíců od otevření účtu 
zahájí splácení formou měsíčních splátek. Poplatky za vedení účtu hradí město.
Po úplném splacení zápůjčky připraví město podklady k provedení výmazu zástavního práva v katastru 
nemovitostí. Zápůjčku je možno žádat na více účelů v jednom termínu.
Bližší informace o zápůjčkách z Fondu rozvoje bydlení mohou občané získat na Bytovém odboru MMB 
na Malinovského nám. 3, dveře.č. 225, nebo na telefonním čísle 542 173 245.                                                                                                                                     

JUDr. Iva Marešová
vedoucí Bytového odboru MMB

účel zápůjčky lhůta horní hranice
splatnosti zápůjčky

oprava střechy - výměna krovu a krytiny, včetně klempířských prvků 5 let 350 tis.Kč / RD
450 tis.Kč / BD

rekonstrukce střechy - v souvislosti s vybudováním nového obytného prostoru 
nebo s vybudováním nové samostatné BJ, včetně klempířských prvků 5 let 350 tis.Kč / RD

450 tis.Kč / BD
výměna plynového, elektrického nebo jiného 5 let 100 tis. Kč / BJekologického topení ve stávajícím bytě
měření a regulace tepla a teplé užitkové vody 5 let 30 tis.Kč / BJ

odstranění zemní vlhkosti (dodatečné izolace apod.) 5 let 150 tis.Kč / dům

zajištění statiky domu na základě znaleckého posudku statika 5 let 400 tis. Kč / dům

výměna oken a venkovních dveří, oprava balkonu, lodžie nebo pavlače 5 let 150 tis. Kč / BJ
zateplení objektu, zasklení balkonu nebo lodžie a rekonstrukce fasády, včetně 
klempířských prvků 5 let 150 tis. Kč / BJ

vybudování WC, koupelny nebo sprchového koutu nebo obnova byt. jádra 5 let 100 tis.Kč / BJ
oprava ZTI, elektroinstalace 5 let 100 tis.Kč / BJ
vybudování nové samostatné bytové jednotky v nástavbě, půdní vestavbě 
nebo přístavbě (max. 2 nové byty v jednom domě) 8 let 500 tis.Kč / BJ

vybudování nové přípojky ZTI 5 let 100 tis.Kč / dům

ekologický ohřev užitkové vody 5 let 100 tis.Kč / BJ v BD
(sluneční kolektory, čerpadlo, rozvody) 200 tis. Kč / RD
modernizace staršího výtahu dle inspekční prohlídky nebo vybudování nového 
výtahu 5 let 100 tis.Kč / BJ

vybudování obytného prostoru v nástavbě, půdní vestavbě nebo přístavbě 8 let 500 tis.Kč / dům
obnova vnitřních dveří a obnova podlah-výměna podlahové krytiny, včetně 
podkladních vrstev 5 let 150 tis. Kč / BJ

oprava oplocení a plotových zídek v uliční části zástavby tvořící jednotný 
funkční celek s objektem k bydlení (včetně vchodové a vjezdové brány) 5 let 250 tis.Kč / dům

Domácí zabijačku 31. 1.–1. 2. 2020
pořádá SK Slatina, areál SK Slatina
pivnice na Spartaku (vchod z ul. Tuřanka 1, Brno-Slatina)

pátek 31. 1. od 10.00 do 18.00 hod.
zažijete atmosféru výroby domácí zabijačky, prodej 

sobota 1. 2. od 8.00 do vyprodání
prodej pochutin ze zabijačky: tlačenka, jitrnice, jelita, škvarky, sádlo, ovar,
polévka černá (do vlastních nádob), uzená slanina, uzený bok,
uzená krkovice, maďarská klobása, šunková klobása, zabijačkový guláš



inzerce

Prode j  nápo jù  „U pavouka“
Velký výběr alko a nealko nápojů. Stáčená vína, značková a ročníková.

Na objednávku sudové pivo od 10 litrů.
Zaveden prodej pivních speciálů a Pivrncovy kosmetiky.

Trnkova 15, Stará Líšeň, tel.: 728 245 932 v otevírací době
Po–Pá 14–20 hod., So 9–12 a 14–20 hod. Od 1. 1. 2016: Ne – zavřeno.

tel.: 
544  210 118

mobil:
603 486 467

info@lekhornik.cz

LÉKÁRNA POD KLAJDOVKOU

D ovoz  i n ko nt i n e n è n íc h  p omùc e k 
ZDA R M A .

domluvíme se
na termínu

dodání

dodáme 
diskrétnì

Bojujeme proti chøipce a nachlazení:
Paralen grip 24 tbl – 119 Kè,

Tantum verde pastilky – 139 Kè, Olynth HA – 89 Kè.

rozvezeme
po Líšni a okolí

zdarma

 ELEKTRIKÁŘ: montáž, opravy, revize – vč. so a ne. Tel.: 777 019 667.
 Koupíme byt 3+1, 3+kk, 4+1, či vyměníme za náš zrekonstruo-

vaný 2+kk v OV na ulici Horníkova. Děkujeme. Tel.: 739 615 237.
 KUCHYŇSKÉ LINKY A VESTAVĚNÉ SKŘÍNĚ, dvířka, skříňky

a pracovní desky na míru. www.vrbakuchyne.cz. Vrba 603 438 707.
 OPRAVY TELEVIZORŮ, LCD monitorů, Hi-Fi věží a jiné domácí 

elektroniky. Rychle, levně a kdykoliv. Ing. Miloslav Hánečka,
Herbenova 8, Stará Líšeň. Tel.: 544 217 106, mob.: 723 624 643.

 Stavební fi rma v Líšni přijme strojníka kolového nakladače 
(UNC) s praxí. Telefon: 602 711 184.

 REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER, KOUPELEN A TOPENÍ.
Poradenství, návrh, realizace na klíč. Tel.: 513 034 551, mobil:
704 458 187, e-mail: info@tzbcentrum.cz, www.tzbcentrum.cz.

 Koupím garáž, zn. spěchá. TEL.: 724 660 692.
 MONTÁŽE A OPRAVY SPOLEČNÝCH A INDIVIDUÁLNÍCH TV 

ANTÉN, SATELITŮ A TV ROZVODŮ, MĚŘENÍ TV, SAT SIGNÁLŮ, 
DODÁVKY NA KLÍČ. Kučka-Menčik, Popelákova 21, Líšeň.
Tel. 602 536 866, 603 443 626, e-mail: frantisek.kucka@volny.cz.

 Elektrikář – opravy, rekonstrukce. Tel. 797 676 748.
 Hledám odborníka na činnosti s tabletem Alcatel pro uživatel-

ské poradenství. 300 Kč/hod., e-mail: jartl@email.cz.
 Nabízím pronájem garážového stání v domě na ulici Sedláčko-

va 36, Brno-Líšeň. Cena 1100 Kč/měsíc. Kontakt: 734 685 105.
 Úklidová fi rma s tradicí z Brna HLEDÁ PRACOVNÍKA NA ÚKLID 

KANCELÁŘÍ V LÍŠNI. Práce probíhají každý všední den v odpo- 
ledních hodinách. Nástup v lednu 2020. Jen pro vážné zájemce. 
Vhodné pro zdatné dúchodce ale i pro ženy na mateřské.
Více informací na tel. čísle: 603 226 112.

 Stavební fi rma s provozovnou v Brně-Líšni PŘÍJME STAVEBNÍ
DĚLNÍKY DO PRACOVNÍHO POMĚRU. Podmínkou je řidičský 
průkaz skupiny B a praxe v provádění vodovodů a kanalizací.
Termín nástupu: 1. 2. 2020. Kontakt: 602 711 184.

MŠ a ZŠ Sluníčko-Montessori s.r.o.
Bzenecká 23, Brno - Vinohrady__________________________________

 

Nabízíme poslední volná místa pro školní rok
2019/2020

Třída pro 2-3 leté, třída pro 3-6 leté

Montessori školka s dlouholetou tradicí
Kvalifikovaní Montessori průvodci

Individuální přístup dle schopností každého dítěte
Certifikované pomůcky v každé třídě

Relaxační místnost, dílna, environmentální výchova
Velká zahrada s herními prvky a záhony

Volnočasové aktivity pro děti

www.slunicko-montessori.cz
E-MAIL: slunicko-bzenecka@seznam.cz, TEL.: 775 389 944
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Kulturní centrum Líšeň a SK Líšeň
zvou na

DĚLŇÁK Líšeň, Klajdovská 28
sobota 25. ledna 2020 | 20.00 hod.

Předprodej vstupenek:

    10.–13. prosince 2019 
 od 17.00 do 18.00 hod.
restaurace Na Hřišti – areál SK Líšeň, 
Kučerova 4, Josef Derfl, tel. 602 534 923

    6.–24. ledna 2020
 Copycentrum Líšeň, Jírova 10
Po + St 9.00 –12.00 12.30 –18.00
Út 9.00 –12.00 12.30 –17.00
Čt + Pá 9.00 –12.00 12.30 –16.00
tel.: 776 221 456, e-mail: info@copylisen.cz

www.kclisen.cz | www.sklisen.com
Činnost Kulturního centra Líšeň finančně podporuje městská část Brno-Líšeň.

FOTBALOVÝ PLES

Vstupné 300 Kč 

    K tanci a poslechu hraje Modul
    Předtančení TK Stabil
     Občerstvení na plese zajišťuje restaurace

 Potrefená Husa Líšeň 

    Bohatá tombola

Vstup ve společenském oblečení.

Turnaj neregistrovaných
ve stolním tenisu 16. 11. 2019

Příjemný podzimní den prožilo třetí listopadovou sobotu 21 
hráčů a hráček, dospělých i dětí v malém sále líšeňské sokolovny 
na tradičním turnaji ve stolním tenisu.

I přes tuto skutečnost kategorie mládeže, co do počtu startují-
cích, stagnuje. Po několika rekordních turnajích, kdy malý sál lí- 
šeňských sokolů praskal ve švech, klesla tentokrát účast školní 
mládeže pod dlouhodobý průměr. Proto v kategorii mládeže do 15 
roků hrálo v jedné skupině šest hráčů a hráček každý s každým na 
tři vítězné sety o celkového vítěze. Po odehrání všech zápasů bylo 
toto pořadí:

Jan Novák – ZŠ Novolíšeňská, Jakub Šrenk – ZŠ Jihomoravské 
náměstí, Petr Mach – ZŠ Novolíšeňská, Adam Jeřábek – ZŠ Gaj- 
došova, Jiří Mátl ml. – ZŠ Mokrá, Eliška Vail – ZŠ Lerchova. 

Kategorie dospělých nabídla ve startovní listině seznam, který 
obsahoval jména 15 mužů a žen, z nichž především někteří muži 
patří ke stálým účastníkům turnajů. Dospělí po odehrání tří zá-
kladních skupin vytvořili postupem prvních dvou hráčů šesti-
-člennou fi nálovou skupinu. Po odehrání posledního zápasu bylo 
toto pořadí:

Martin Walsberger, Ivo Prokeš, Michal Slezák, Vladimír Jeniš, 
Viktor Unger, Josef Tománek.

Je potěšitelné, že v kategorii dospělých úspěšně vystoupal až na 
nejvyšší příčku celkového pořadí, donedávna školák Martin Wals- 
berger. Ženy se mezi nejlepší šestku neprosadily, ale v základních 
skupinách míchaly celkovým postupovým pořadím. 

Hráči na prvních třech místech v  jednotlivých kategoriích
obdrželi diplomy, poháry a věcné ceny. Příjemný sportovní den
s mnoha dramatickými zápasy připravil pro všechny zúčastněné ve 
své herně Sokol Líšeň. 

Partnerem akce byla Městská část Brno-Líšeň.
Fotky z turnaje je možné prohlédnout na www.brno-lisen.cz ve spor-
tovní rubrice.

Ladislav Breicetl

Zimní příprava
Je připraven plán zimní přípravy všech tří muž-

stev SK Líšeň. V závorce je uveden čas výkopu a hři-
ště. Pokud není uvedeno, bude se hrát na umělém 
trávníku v Líšni.

MUŽI A:
11. 1. Vyškov (10), 18. 1. Slovan Bratislava (10, Bratislava),
25. 1. Zlín (10.30, Vršava), 1. 2. Blansko (10), 5. 2. Vrchovina (17),
8. 2. Znojmo (10), 15. 2. Kroměříž (12.30),
22. 2. Inter Bratislava (10),
29. 2. Chrudim (10, UT nebo Chrudim).

MUŽI B:
25. 1. Přerov (14), 1. 2. Slovan Brno (12), 8. 2. Velká Bíteš (12),
15. 2. Břeclav (14.30), 22. 2. HFK Olomouc (12),
29. 2. Zbraslav (12), 7. 3. HFK Třebíč (12), 14. 3. Kuřim (10). 

MUŽI C:
8. 2. Dambořice (14 nebo 16), 15. 2. Podolí (16.30),
29. 2. Tuřany (14), 7. 3. Říčany (14 nebo 16), 14. 3. Kobeřice (12).

Dagmar WALLOVÁ


